

● ЧТОБЫ ПОМНИЛИ ●



Руденко Евгения Владимировна (к 90-летию со дня рождения)

Родилась 16 января 1929 г. в г. Ставрополе Ставропольского края.

В 1946 г. Евгения Руденко с золотой медалью окончила среднюю школу и поступила на химический факультет Ленинградского государственного университета. Однако вскоре по семейным обстоятельствам ей пришлось его покинуть, и она стала студенткой Ставропольского сельскохозяйственного института. После его окончания (1950 г.) и получения специальности ученого агронома она поступила в аспирантуру этого института.

В 1953–1957 гг. Евгения Руденко работала ассистентом кафедры растениеводства Ставропольского сельскохозяйственного института. В 1957 г. избрана по конкурсу старшим научным сотрудником Белорусского НИИ земледелия, и с этого времени судьба ее была связана с Беларусью. Она с головой окунулась в работу в отделе луговодства, и уже через три года прозвучало высказывание директора института академика В. И. Шемпеля: «Наше

самое ценное приобретение – ставропольская казачка Евгения Руденко».

В 1962 г. все исследования по луговодству передали в Белорусский НИИ мелиорации и водного хозяйства, где Е. В. Руденко работала до 1988 г. на должностях старшего научного сотрудника и заведующего сектором отдела луговодства.

Кандидат сельскохозяйственных наук (1955), доктор сельскохозяйственных наук (1974), профессор (1980), заслуженный работник сельского хозяйства БССР (1981).

Время ее работы в Белорусском НИИ мелиорации и водного хозяйства, а это – 27 лет, совпало с периодом наиболее интенсивного мелиоративного строительства. В эти годы происходила переориентация сельскохозяйственного использования осушенных земель преимущественно под культурные сенокосы и пастбища. Осуществлялась программа создания крупных животноводческих комплексов. Были как никогда востребованы исследования по интенсификации лугового кормопроизводства. Евгения Владимировна стала одним из ведущих специалистов в этой области в Беларуси. Она активно сотрудничала с Министерством сельского хозяйства, ее хорошо знали в хозяйствах.

Научное наследие Е. В. Руденко включает более 130 опубликованных работ, в том числе 3 монографии по созданию и повышению продуктивности культурных пастбищ, организации лугового кормопроизводства для обеспечения животноводческих комплексов. Она активно и плодотворно работала по подготовке научных кадров, под ее руководством защищено 10 кандидатских диссертаций.

Трудовые заслуги Е. В. Руденко отмечены государственными наградами: орденом «Знак Почета», медалью «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина».

В 1988 г. Е. В. Руденко была отправлена на пенсию в возрасте 59 лет. Она могла еще многое сделать.

Евгения Владимировна Руденко ушла из жизни 17 февраля 2010 г., всю трудовую жизнь посвятив изучению зеленых трав. Зеленая трава – символ жизни.